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Procès-verbal  
15ème Forum consacré aux pigeons de race et CPP 2012 

18 février 2012, restaurant Linde, 3123 Belp BE  

I. Ouverture 

Le président Paul Huber salue le président d’honneur Urs Freiburghaus, les 
membres d’honneur, Kurt Lirgg et Regula Wermuth de Petits animaux Suisse, 
Evelyn Bucheli de Lapins de race Suisse, Ursula Götz de Volailles de race 
Suisse,  Stefan Kocher d’Oiseaux d’agrément Suisse ainsi que tous les prési-
dent cantonaux, préposés et membres. Il remercie  Robert Boéchat et Jean-
Pierre Nell qui assurent la traduction. 

Les personnes suivantes sont excusées : Margrit et Karl Stauber, Heinz Wyss, 
René Christ, Urs Weiss, Günther Adams, Karlheinz Sollfrank, Monika Wernli, 
Hansruedi Kunz, Josef Schwegler, Ulrich Frei, Roger Lischer. 

106 personnes sont présentent à ce forum qui débute à 10.00 heures. 

1. Conférence de Regula Wermuth  

Regula Wermuth a traité du recrutement de nouveaux membres en souli-
gnant que les nombreuses actions menées à ce jour n’ont pas toujours eu le 
succès escompté. Elle est d’avis qu’une fois de plus le travail doit se faire à la 
base et les meilleurs contacts sont ceux que les personnes intéressées peu-
vent avoir directement avec les éleveurs expérimentés. Pour elle il existe aus-
si un grand potentiel parmi les détenteurs de petits animaux, soit des éle-
veurs qui ne sont pas particulièrement intéressés par les expositions mais 
qui ont du plaisir à garder une nichée de lapins ou encore quelques poules.  
Petits animaux Suisse a mis en place une commission chargée spécifique-
ment du recrutement. Le but est la recherche de nouveaux membres dans 
toutes les classes d’âge de la population puis de leur assurer un accompa-
gnement pendant un certain temps.   

Hans Wälti se plaint du fait que le pigeonnier de son petit-fils n’a pas été vi-
sible à Wattwil, contrairement à ce qui avait été convenu. Le jeune éleveur a 
été déçu et il ne sera pas évident de le remotiver. R. Wermuth s’excuse de 
cette erreur.  

2. Conférence du  Dr. Jean-Pierre Nell 

Jean-Pierre Nell a présenté une conférence des plus intéressantes consacrée à 
l’histoire de l’élevage du pigeon voyageur. Il a traité dans le détail l’évolution 
de la race et le développement des concours de pigeons voyageurs au cours 
des siècles.  

 

3. Regula Wermuth: Exposition européenne 2012 à Leipzig 

Regula Wermuth a donné des informations relatives à l’Exposition euro-
péenne 2012 à Leipzig. On devrait atteindre le nombre record de 100'000 
petits animaux. Nos quatre divisions ont décidé de participer à cette exposi-
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tion européenne. E. Bär sera le responsable pour les pigeons. Les inscriptions 
seront adressées en temps voulu à chaque division. Le délai d’inscription est 
fixé au 15 septembre 2012. Le départ depuis la Suisse se fera le 3 décembre, 
les animaux seront pris en charge aux différents endroits de rassemblement.   

 

III. Conférence des présidents et préposés 2012 

1. Procès-verbal CPP 2011 à Littau 

Le procès-verbal de la CPP du 19 février 2011 a été publié dans la  „Tierwelt“ 
et le „Journal Romand“. Il n’a fait l’objet d’aucune contestation, il est considé-
ré comme accepté.   

2. Désignation des scrutateurs 

Hans-Georg Biehler, Martin Schwäble et Anton Ali sont proposés et nommés. 

3. Rétrospective 90ème Exposition suisse 2011 à Altbüron 

Paul Huber met en évidence la parfaite organisation de cette exposition en-
core relevée par la participation de nos hôtes et amis de Thuringe et Nurem-
berg.  

Un des points forts de cette Nationale aura été incontestablement le dîner de 
gala du samedi soir. Le président remercie l’ensemble du comité pour son 
travail.  

Rolf Bächler précise que le CO  a cherché  à faire quelque chose de nouveau. 
C’est ainsi que l’on a créé un propre site internet, trouvé des sponsors prin-
cipaux, organiser le repas de gala, tout cela dans le but de rassembler des 
personnes qui ont une même passion : l’élevage des pigeons. R. Bächler re-
mercie encore une fois ses collègues du comité et le comité de Pigeons de 
race Suisse pour la parfaite entente qui a régné tout au long de cette belle 
manifestation.  

4. Rétrospective 46ème Exposition suisse de jeunes pigeons 2012 à  Fri-
bourg  

L’organisation conjointe avec l’Exposition suisse de lapins mâles et la Canto-
nale fribourgeoise a connu un grand succès. Des milliers de visiteurs sont 
venus découvrir cette exposition parfaitement organisée.   

Au nom du CO Alexis Julmy remercie tous les membres qui ont exposé, mer-
ci également à la fédération pour son soutien.  

5. 91ème Exposition suisse de pigeons 2012 à Delémont 

Richard Marquis, président d’organisation de notre 91ème Nationale confirme 
que son équipe travaille avec beaucoup d’engagement aux travaux prépara-
toires. A Delémont la halle permet d’accueillir 3'000 pigeons. Etant donné 
que le sponsoring n’est pas facile à trouver  dans cette région périphérique,  
le CO a décidé de mettre en place un système de parrainage comme lors de 
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la Nationale 2011 à Altbüron. Il est également prévu d’organiser une tombola 
pour aider au financement de la manifestation, Richard Marquis est à la re-
cherche de dons.  
 
6. 47ème Exposition suisse de jeunes pigeons 2013 à Willisau 

C’est Marco Mehr, président du CO, qui donne des informations sur 
l’avancement des travaux de cette 47ème Exposition suisse de jeunes pi-
geons. Willisau est située idéalement au centre de la Suisse et a une longue 
tradition dans l’organisation des expositions nationales. La société locale 
possède une forte division colombophile. On espère atteindre une bonne par-
ticipation qui devrait dépasser les 1‘000 sujets.  

7. Expositions nationales 2013 et suivantes 

E. Bär rappelle qu’idéalement l’attribution des Nationales devrait pouvoir se 
faire le plus tôt possible, pour éviter les collisions de dates. Toutefois la re-
cherche d’organisateurs est de plus en plus difficile.  

La Nationale 2013 aura lieu à Bulle du 20 au 22 décembre. Ainsi le vide laissé 
suite au désistement en dernière minute de la SO Arbon est comblé. 

On est à la recherche d’organisateurs pour les prochaines expositions 
suisses de jeunes pigeons. Les intéressés éventuels peuvent s’adresser à un 
membre du comité.  

8. Assemblée des délégués de pigeons de race Suisse 2012 : remplace-
ment au sein du comité 

On sait depuis quelque temps déjà que le président Paul Huber ne souhaite 
pas un renouvellement de son mandat. Selon lui les éléments nécessaires à 
une bonne collaboration au sein du comité n’existent plus, ceci suite aux  
critiques émises par plusieurs membres du comité. P. Huber en a tiré les 
conséquences et remet son mandat. Il ajoute aussi que des récents pro-
blèmes de santé lui occasionneraient des difficultés dans l’accomplissement 
de sa tâche. Il se réjouit aussi de pouvoir à l’avenir consacrer à nouveau du 
temps à sa famille et à ses animaux.  

P. Huber donne la parole à Urs Freiburghaus qui, entretemps,  s’est chargé 
de trouver une solution. U. Freiburghaus rappelle qu’il a assumé cette fonc-
tion et il sait l’énorme charge que cela représente. Les fautes que l’on re-
proche à  Erwin Bär sont précisément le résultat d’une surcharge qui s’est ac-
cumulée ces dernières années.   

Actuellement deux groupes se sont formés : Erwin Bär a annoncé sa candida-
ture à la présidence. Les membres du comité O. Erni, M. Stalder et K. Erni ne 
veulent plus à l’avenir collaborer avec E. Bär. Ils présentent une autre alterna-
tive, K. Erni annonce que ce deuxième groupe pourra présenter des candidats 
pour un comité au complet, y compris une candidature pour la fonction de 
rédacteur Tierwelt remplaçant. K. Erni a entrepris toutes ces démarches pour 
répondre à la demande de plusieurs membres de la fédération. Les per-
sonnes de ce deuxième groupe se mettent à disposition à condition que la 
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conférence de ce jour manifeste, par un vote clair,  un fort soutien à cette 
proposition alternative. Il ressort de plusieurs interventions de délégués que 
l’on s’inquiète de l’image de la fédération suite à cette querelle de personnes 
qui a abouti à la démission de Paul Huber. On insiste sur le fait qu’il faudrait 
trouver un compromis entre les deux groupes et surtout éviter une scission 
au sein de la fédération. Andreas Hochueli invite le comité de Petits animaux 
Suisse et particulièrement son président, présent à l’assemblée, d’intervenir 
pour calmer le jeu. Christoph Uebersax et Fritz Meister sont d’avis qu’Erwin 
Bär serait un bon candidat pour le poste de président.  

K. Erni informe que le deuxième groupe retire sa proposition et par voie de 
conséquence ses membres renoncent à un nouveau mandat. K. Lirgg propose 
mettre en place une rencontre entre les deux groupes, ce que K. Erni rejette. 

9. Propositions 

Benoît et Antoine Python proposent qu’à l’avenir tous les exposants puissent 
concourir pour le prix « la plume d’or ». Le comité soutient cette proposition 
qui devrait toutefois être limitée aux membres de la fédération.  

Message de  Kurt Lirgg 

K. Lirgg félicite encore une fois les organisateurs de nos deux Nationales qui 
ont été un excellent moyen publicitaire. La communication sera à l’avenir une 
des préoccupations de Petits animaux Suisse.  C’est dans le secteur des nou-
veaux médias qu’il faudra se développer. .  

10. Propositions des fédérations cantonales et des clubs 

Rien à signaler 

11. Propositions des membres du comité et des fonctionnaires 

Margrith Stalder remercie pour la confiance qui lui a été témoignée durant 
ses 15 années d’activité en tant que caissière. Elle annonce officiellement sa 
démission.   

Kurt Erni signale que son mandat de président de l’association des juges 
prendra fin lors de la prochaine assemblée de l’association qui se tiendra le 
19 février 2012. Il remercie ses collègues pour leur esprit de collégialité.  

Oliver Erni annonce lui aussi officiellement sa démission. 

Jean-Pierre Nell fait de la publicité pour le prochain Sand-Derby. Il remercie 
Simon Schenk qui met fin à son mandat de chef-juge, ceci pour raison de 
santé.   

12. Divers et imprévus 

Toni Kohler critique le choix des thèmes dans les derniers numéros de la 
Tierwelt. Selon lui un long article consacré à une race apporte peu. Il souhai-
terait d’avantage d’articles d’intérêt général.  
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On n’a reçu aucune candidature pour le poste de rédacteur Tierwelt. Le comi-
té a donc décidé de proposé Wilhelm Bauer, actuellement rédacteur rempla-
çant en tant que rédacteur principal.  

Paul Huber lève l’assemblée à 15.15 heures en souhaitant que la fédération 
retrouve son unité le plus rapidement possible. Il regrette que son départ ait 
eu de telles conséquences. Il remercie tous les membres présents pour leur 
participation active. 

Belp, 18 février 2012. 
Pigeons de race Suisse 
Le président : Paul Huber 
Le secrétaire : O. Erni 
Traduction : Robert Boéchat 
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15ème Forum consacré aux pigeons de race et CPP 2012

18 février 2012, restaurant Linde, 3123 Belp BE 

· I. Ouverture

Le président Paul Huber salue le président d’honneur Urs Freiburghaus, les membres d’honneur, Kurt Lirgg et Regula Wermuth de Petits animaux Suisse, Evelyn Bucheli de Lapins de race Suisse, Ursula Götz de Volailles de race Suisse,  Stefan Kocher d’Oiseaux d’agrément Suisse ainsi que tous les président cantonaux, préposés et membres. Il remercie  Robert Boéchat et Jean-Pierre Nell qui assurent la traduction.

Les personnes suivantes sont excusées : Margrit et Karl Stauber, Heinz Wyss, René Christ, Urs Weiss, Günther Adams, Karlheinz Sollfrank, Monika Wernli, Hansruedi Kunz, Josef Schwegler, Ulrich Frei, Roger Lischer.

106 personnes sont présentent à ce forum qui débute à 10.00 heures.

1. Conférence de Regula Wermuth 

Regula Wermuth a traité du recrutement de nouveaux membres en soulignant que les nombreuses actions menées à ce jour n’ont pas toujours eu le succès escompté. Elle est d’avis qu’une fois de plus le travail doit se faire à la base et les meilleurs contacts sont ceux que les personnes intéressées peuvent avoir directement avec les éleveurs expérimentés. Pour elle il existe aussi un grand potentiel parmi les détenteurs de petits animaux, soit des éleveurs qui ne sont pas particulièrement intéressés par les expositions mais qui ont du plaisir à garder une nichée de lapins ou encore quelques poules.  Petits animaux Suisse a mis en place une commission chargée spécifiquement du recrutement. Le but est la recherche de nouveaux membres dans toutes les classes d’âge de la population puis de leur assurer un accompagnement pendant un certain temps.  

Hans Wälti se plaint du fait que le pigeonnier de son petit-fils n’a pas été visible à Wattwil, contrairement à ce qui avait été convenu. Le jeune éleveur a été déçu et il ne sera pas évident de le remotiver. R. Wermuth s’excuse de cette erreur. 

2. Conférence du  Dr. Jean-Pierre Nell

Jean-Pierre Nell a présenté une conférence des plus intéressantes consacrée à l’histoire de l’élevage du pigeon voyageur. Il a traité dans le détail l’évolution de la race et le développement des concours de pigeons voyageurs au cours des siècles. 

3. Regula Wermuth: Exposition européenne 2012 à Leipzig

Regula Wermuth a donné des informations relatives à l’Exposition européenne 2012 à Leipzig. On devrait atteindre le nombre record de 100'000 petits animaux. Nos quatre divisions ont décidé de participer à cette exposition européenne. E. Bär sera le responsable pour les pigeons. Les inscriptions seront adressées en temps voulu à chaque division. Le délai d’inscription est fixé au 15 septembre 2012. Le départ depuis la Suisse se fera le 3 décembre, les animaux seront pris en charge aux différents endroits de rassemblement.  

III. Conférence des présidents et préposés 2012

· 1. Procès-verbal CPP 2011 à Littau

Le procès-verbal de la CPP du 19 février 2011 a été publié dans la  „Tierwelt“ et le „Journal Romand“. Il n’a fait l’objet d’aucune contestation, il est considéré comme accepté.  

· 2. Désignation des scrutateurs

Hans-Georg Biehler, Martin Schwäble et Anton Ali sont proposés et nommés.

· 3. Rétrospective 90ème Exposition suisse 2011 à Altbüron

Paul Huber met en évidence la parfaite organisation de cette exposition encore relevée par la participation de nos hôtes et amis de Thuringe et Nuremberg. 

Un des points forts de cette Nationale aura été incontestablement le dîner de gala du samedi soir. Le président remercie l’ensemble du comité pour son travail. 

Rolf Bächler précise que le CO  a cherché  à faire quelque chose de nouveau. C’est ainsi que l’on a créé un propre site internet, trouvé des sponsors principaux, organiser le repas de gala, tout cela dans le but de rassembler des personnes qui ont une même passion : l’élevage des pigeons. R. Bächler remercie encore une fois ses collègues du comité et le comité de Pigeons de race Suisse pour la parfaite entente qui a régné tout au long de cette belle manifestation. 

4. Rétrospective 46ème Exposition suisse de jeunes pigeons 2012 à  Fribourg 

L’organisation conjointe avec l’Exposition suisse de lapins mâles et la Cantonale fribourgeoise a connu un grand succès. Des milliers de visiteurs sont venus découvrir cette exposition parfaitement organisée.  

Au nom du CO Alexis Julmy remercie tous les membres qui ont exposé, merci également à la fédération pour son soutien. 

· 5. 91ème Exposition suisse de pigeons 2012 à Delémont

Richard Marquis, président d’organisation de notre 91ème Nationale confirme que son équipe travaille avec beaucoup d’engagement aux travaux préparatoires. A Delémont la halle permet d’accueillir 3'000 pigeons. Etant donné que le sponsoring n’est pas facile à trouver  dans cette région périphérique,  le CO a décidé de mettre en place un système de parrainage comme lors de la Nationale 2011 à Altbüron. Il est également prévu d’organiser une tombola pour aider au financement de la manifestation, Richard Marquis est à la recherche de dons. 

6. 47ème Exposition suisse de jeunes pigeons 2013 à Willisau

C’est Marco Mehr, président du CO, qui donne des informations sur l’avancement des travaux de cette 47ème Exposition suisse de jeunes pigeons. Willisau est située idéalement au centre de la Suisse et a une longue tradition dans l’organisation des expositions nationales. La société locale possède une forte division colombophile. On espère atteindre une bonne participation qui devrait dépasser les 1‘000 sujets. 

· 7. Expositions nationales 2013 et suivantes

E. Bär rappelle qu’idéalement l’attribution des Nationales devrait pouvoir se faire le plus tôt possible, pour éviter les collisions de dates. Toutefois la recherche d’organisateurs est de plus en plus difficile. 

La Nationale 2013 aura lieu à Bulle du 20 au 22 décembre. Ainsi le vide laissé suite au désistement en dernière minute de la SO Arbon est comblé.

On est à la recherche d’organisateurs pour les prochaines expositions suisses de jeunes pigeons. Les intéressés éventuels peuvent s’adresser à un membre du comité. 


8. Assemblée des délégués de pigeons de race Suisse 2012 : remplacement au sein du comité

On sait depuis quelque temps déjà que le président Paul Huber ne souhaite pas un renouvellement de son mandat. Selon lui les éléments nécessaires à une bonne collaboration au sein du comité n’existent plus, ceci suite aux  critiques émises par plusieurs membres du comité. P. Huber en a tiré les conséquences et remet son mandat. Il ajoute aussi que des récents problèmes de santé lui occasionneraient des difficultés dans l’accomplissement de sa tâche. Il se réjouit aussi de pouvoir à l’avenir consacrer à nouveau du temps à sa famille et à ses animaux. 

P. Huber donne la parole à Urs Freiburghaus qui, entretemps,  s’est chargé de trouver une solution. U. Freiburghaus rappelle qu’il a assumé cette fonction et il sait l’énorme charge que cela représente. Les fautes que l’on reproche à  Erwin Bär sont précisément le résultat d’une surcharge qui s’est accumulée ces dernières années.  

Actuellement deux groupes se sont formés : Erwin Bär a annoncé sa candidature à la présidence. Les membres du comité O. Erni, M. Stalder et K. Erni ne veulent plus à l’avenir collaborer avec E. Bär. Ils présentent une autre alternative, K. Erni annonce que ce deuxième groupe pourra présenter des candidats pour un comité au complet, y compris une candidature pour la fonction de rédacteur Tierwelt remplaçant. K. Erni a entrepris toutes ces démarches pour répondre à la demande de plusieurs membres de la fédération. Les personnes de ce deuxième groupe se mettent à disposition à condition que la conférence de ce jour manifeste, par un vote clair,  un fort soutien à cette proposition alternative. Il ressort de plusieurs interventions de délégués que l’on s’inquiète de l’image de la fédération suite à cette querelle de personnes qui a abouti à la démission de Paul Huber. On insiste sur le fait qu’il faudrait trouver un compromis entre les deux groupes et surtout éviter une scission au sein de la fédération. Andreas Hochueli invite le comité de Petits animaux Suisse et particulièrement son président, présent à l’assemblée, d’intervenir pour calmer le jeu. Christoph Uebersax et Fritz Meister sont d’avis qu’Erwin Bär serait un bon candidat pour le poste de président. 

K. Erni informe que le deuxième groupe retire sa proposition et par voie de conséquence ses membres renoncent à un nouveau mandat. K. Lirgg propose mettre en place une rencontre entre les deux groupes, ce que K. Erni rejette.

· 9. Propositions

· Benoît et Antoine Python proposent qu’à l’avenir tous les exposants puissent concourir pour le prix « la plume d’or ». Le comité soutient cette proposition qui devrait toutefois être limitée aux membres de la fédération. 

Message de  Kurt Lirgg


K. Lirgg félicite encore une fois les organisateurs de nos deux Nationales qui ont été un excellent moyen publicitaire. La communication sera à l’avenir une des préoccupations de Petits animaux Suisse.  C’est dans le secteur des nouveaux médias qu’il faudra se développer. . 


· 10. Propositions des fédérations cantonales et des clubs

Rien à signaler

· 11. Propositions des membres du comité et des fonctionnaires

Margrith Stalder remercie pour la confiance qui lui a été témoignée durant ses 15 années d’activité en tant que caissière. Elle annonce officiellement sa démission.  

Kurt Erni signale que son mandat de président de l’association des juges prendra fin lors de la prochaine assemblée de l’association qui se tiendra le 19 février 2012. Il remercie ses collègues pour leur esprit de collégialité. 

Oliver Erni annonce lui aussi officiellement sa démission.


Jean-Pierre Nell fait de la publicité pour le prochain Sand-Derby. Il remercie Simon Schenk qui met fin à son mandat de chef-juge, ceci pour raison de santé.  


12. Divers et imprévus


Toni Kohler critique le choix des thèmes dans les derniers numéros de la Tierwelt. Selon lui un long article consacré à une race apporte peu. Il souhaiterait d’avantage d’articles d’intérêt général. 

On n’a reçu aucune candidature pour le poste de rédacteur Tierwelt. Le comité a donc décidé de proposé Wilhelm Bauer, actuellement rédacteur remplaçant en tant que rédacteur principal. 

Paul Huber lève l’assemblée à 15.15 heures en souhaitant que la fédération retrouve son unité le plus rapidement possible. Il regrette que son départ ait eu de telles conséquences. Il remercie tous les membres présents pour leur participation active.

Belp, 18 février 2012.
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